
 

加入群翊  如虎添翼 
 

中山高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 5分，共 30分) 

(     )1. 聯立方程式{
𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 − 5 = 0
𝑥 + 3𝑧 − 6 = 0        
𝑦 − 2 = 0                  

所表示的增廣矩陣為下列哪一個？ 

(A)[
1 2 −1
0 1 3
0 0 1

|
5
6
2
]      (B) [

1 2 −1
0 1 3
0 1 0

|
−5
−6
−2

]    (C) [
1 2 −1
1 0 3
0 1 0

|
5
6
2
]     

(D) [
1 2 −1
1 0 3
0 1 0

|
−5
−6
−2

]    (E) [
1 2 −1
0 1 3
0 0 1

|
−5
−6
−2

] 

(     )2. 已知3 [
𝑎 0
3 𝑏

] − 2 [
𝑏 3
−2 −1

] = [
4 −6
13 5

]，𝑎、𝑏為實數，則𝑎 + 𝑏 =？ 

(A) 1    (B) 3    (C) 5    (D) 7    (E) 9 

(     )3. 下列哪一個選項中的矩陣運算結果與矩陣[
3𝑎 2𝑏
3𝑐 2𝑑

]相等？ 

(A) [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

] [
3
2
]    (B) 6 [

𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

]    (C) [
3 0
0 2

] [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

]    (D)[2 3] [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

]    (E) [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

] [
3 0
0 2

] 

(     )4. 已知直線𝐿：2𝑥 + 𝑦 = 2經方陣[
1 −2
2 3

]變換後成直線𝐿′，求𝐿′的斜率為 

(A) −
4
5

    (B) −
1
2

    (C) 
1
3

    (D) 1    (E) 3 

(     )5. 已知直線𝐿：𝑥 − √3𝑦 = 0，則點(1 , √3)對直線𝐿鏡射的對應點坐標為 

(A) (−1 , √3)    (B) (√3 , 1)    (C) (1 , 1)    (D) (2 , 0)    (E) (2 , √3) 

(     )6. 方陣𝑀 = [
5 3
4 2

]，△ 𝐴𝐵𝐶的三頂點坐標為𝐴(1 , 2)、𝐵(4 , 6)、𝐶(3 , 7)。若△ 𝐴𝐵𝐶經𝑀線性變換後成 

 △ 𝐴′𝐵′𝐶′，則△ 𝐴′𝐵′𝐶′的面積為 

(A) 13    (B) 7    (C) 5    (D) 1    (E) 
7
2
 

 

 

二、多重選題(一題 5分，共 30分，採學測計分方式，每題只答錯一個選項得 3分，只答錯二個選項得 1分，錯三個

或三個以上選項得 0分，未作答不計分) 

(     )1. 設𝐴 = [
0 1 5
4 −2 3

]，𝐵 = [
4 3
1 2

]，選出正確的選項： 

(A) 𝐴有 2列 3行         (B) 𝐴的(2 , 1)元為 1    (C) 𝐵𝐴為2 × 3矩陣     

(D)det(2𝐵) = 2det(𝐵)    (E) 𝐵−1 = [
2 −3

−1 4
] 

 

(     )2. 設𝐴、𝐵、𝐶均為二階方陣，𝐼為二階單位方陣，𝑂為二階零矩陣，選出恆成立的選項： 

(A) 𝐴 + 𝐵 = 𝐵 + 𝐴    (B) (𝐴𝐵)𝐶 = 𝐴(𝐵𝐶)    (C)若𝐴𝐵 = 𝐴𝐶，則𝐵 = 𝐶 

(D)若二階方陣𝐷 ≠ 𝑂，則𝐷必有反方陣         (E)若𝐴2 = 𝐼2，則𝐴 = 𝐼或𝐴 = −𝐼 

 

(     )3. 已知二次函數𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐，其中𝑎、𝑏、𝑐為實數，且滿足[
1 1 1
4 2 1
9 3 1

] [
𝑎
𝑏
𝑐
] = [

1
3
7
]，選出正確的選

項： 

(A) 𝑦 = 𝑓(𝑥)的圖形通過點(2 , 3)    (B) 𝑓(3) = 7    (C) 𝑓(0) = 1    (D) 𝑏 = 1     

(E) 𝑦 = 𝑓(𝑥)的圖形與𝑥軸有兩交點 

 

(     )4. 設坐標平面上有𝐴、𝐵、𝐶三點，滿足△ 𝐴𝐵𝐶為正三角形，且向量𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ = (4 , 2√3)，請選出可以為向量𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑的選

項： 

(A) (2 , 6)    (B) (6 , −2)    (C) (5 , −√3)    (D) (1 + √3 , 3 − √3)    (E) (−1 , 3√3) 

 

(     )5. 坐標平面上一矩形，其頂點分別為𝑃(4 , −2)、𝑄(4 , 2)、𝑅(−4 , 2)、𝑆(−4 , −2)。設二階方陣𝐴為在坐標平面

上定義的線性變換，可將𝑃對應到𝑅且將𝑄對應到𝑆。請選出正確的選項： 

(A) 𝐴是旋轉矩陣   (B) 𝐴是鏡射矩陣   (C) 𝐴 [
4 4

−2 2
] = [

−4 −4
2 −2

]   (D) 𝐴−1 = 𝐴   (E) [1 1]𝐴 = [
−1
−1

] 

  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

(     )6. 某市區及郊區人口每年遷移狀況為： 

①住市區的人有 90%留在市區，有 10%搬到郊區 

②住郊區的人有 80%留在郊區，有 20%搬到市區 

已知市區與郊區今年人口數各佔 80%、20%，則下列敘述何者正確？ 

(A)一年後市區人口數佔 76%    (B)一年後市區人口數佔 88%    (C)兩年後郊區人口數佔 34.7% 

(D)若轉移矩陣以𝐴 = [
0.9 0.2
0.1 0.8

]表示，今年人口分布以矩陣𝑋0 = [
0.8
0.2

]表示，則三年後 

 人口分布矩陣𝑋3 = 𝐴3𝑋0 

(E)若市區與郊區人口總數 450萬，長期而言，穩定狀態下市區人口數約為 400萬 

 

三、填充題(一格 5分，每格全對才給分，共 40分) 

1. 已知聯立方程式{

𝑥 + 2𝑦 + 2𝑧 = 8
 𝑥 + 3𝑦 + 𝑧 = 10 
2𝑥 − 3𝑦 + 11𝑧 = 𝑘

有解，𝑘為實數，求𝑘值。 

 

 

 

 

2. 矩陣𝐴 = [
3 1
3 5

]，𝐼為二階單位方陣，𝑡為實數，若(𝐴 − 𝑡𝐼)−1不存在，求𝑡值。 

 

 

 

 

3. 已知二階矩陣𝐴 = [
1 2
2 5

]，求滿足𝐴 [
𝑥
𝑦] = [

5
7
]的矩陣[

𝑥
𝑦]。 

 

 

 

 

4. 已知二階矩陣𝐴 = [
4 2
5 4

]，求滿足𝐴𝐵 = 𝐴 + 𝐵的二階方陣𝐵。 

 

 

 

 

5. 兩平面向量𝑢⃑ = (𝑎1 , 𝑎2)與𝑣 = (𝑏1 , 𝑏2)，已知|𝑢⃑ | = 2，|𝑣 | = 3且內積𝑢⃑ ∙ 𝑣 = 3，求矩陣乘積[
𝑎1 𝑎2

𝑏1 𝑏2
] [

𝑏1 𝑎1

𝑏2 𝑎2
]。 

 

 

 

 

6. 設{
𝑥 = 2𝑢 + 3𝑣
𝑦 = 𝑢 + 𝑣    

，{
𝑢 = 𝑎 − 𝑏  
𝑣 = 2𝑎 + 𝑏

，若𝐴為二階方陣且[
𝑥
𝑦] = 𝐴 [

𝑎
𝑏
]，求矩陣𝐴。 

 

 

 

 

7. 長方形𝑂𝐴𝐵𝐶的頂點坐標為𝑂(0 , 0)、𝐴(1 , 0)、𝐵(1 , 2)、𝐶(0 , 2)。𝑘 > 0，且長方形經方陣[
1 0
𝑘 1

]變換後的圖形為菱

形，求𝑘值。 

 

 

 

 

8. 已知𝐴是一個二階轉移矩陣，且滿足𝐴 [
4 −8
20 10

] = [
𝑥 6
7 𝑦

]，求實數對(𝑥 , 𝑦)。 

 

 

  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

中山高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 A卷簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 5分，共 30分) 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

(C) (B) (E) (A) (D) (B) 

 

二、多重選題(一題 5分，共 30分，採學測計分方式，每題只答錯一個選項得 3分，只答錯二個選項得 1分，錯三個

或三個以上選項得 0分，未作答不計分) 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

(A)(C) (A)(B) (A)(B)(C) (C)(E) (A)(C)(D) (A)(D) 

 

三、填充題(一格 5分，每格全對才給分，共 40分) 

1. 2. 3. 4. 

2 2或 6 [
11
−3

] [
−2 2
5 −2

] 

5. 6. 7. 8. 

[
3 4
9 3

] [
8 1
3 0

] √3 (17 , −4) 

 


